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XIV. Gesetzgebungsperiode 

A N F RAGE, 
--------------

der Abgeordneten Dr. BUSEK 
. und Genossen 

an den Bundesminister für Wissenschaft und Forschung 

betreffend die österreichische,Gesellschaft für 

Sonnenenergie und Weltraumfragen (ASSA) 

Am 31. Mai 1976 wurden im Wissenschaftsministerium 

die Vereinbarungen unterzeichnet, wonach die öste-

, reic'hische Gesellschaft für Weltraumfragen (ASA) in 

eine österreichische Gesellschaft für Sonnenenergie 

und Weltraumfragen (ASSA) umgebildet Wurde. In die 

Gesellschaft traten zu dem bisherigen Alleingesell-

,schafter, der Republik österreich, die Girozentrale, 

die ÖMV, dieShell-Austria und die ÖSGAE ein, nach 

der Erhöhung des Stammkapitals beträgt der Anteil 

des Bundes nun 71,44% und der jedes der neuen 

Gesellschafter 7,14%. 

Im Bundesfinanzgesetz 1976 war für die ASA ein Betrag 

von 4,7 Hio. Schilling vorgesehen. 1977 soll die 

ASSA vom Bund 7,2 Mio. Schilling erhalten. 

Der Amtlichen Wiener Zeitung vom 5. April 1977, Seite 

. 3, war zu entnehmen, daß'der Bund die Beschäftigung 

mit der Solarenergie an die ASSA delegiert hat. 
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Die unterfertigten Abgeordneten stellen daher an 

. den Bundesminister für Wissenschaft und Forschun~ 

. folgende 

A n fra g e 

l} Wie wurden 1976 von der ASA bzw. ASSA die zur 

Verfügung stehenden Mittel im Sinzelnen ver-
. . 

2 

wendet und welche Daten weist im einzelnen 

der Rechnungsabschluß der Gesellschaften aus? 

2) Welche Personen sind zur Zeit bzw. waren 1976 

von der Gesellschaft angestellt? Welche Auf­

gaben sind den angegebenen Personen im einzelnen 

übertragen worden? 

3) Welches Verhältnis bestand 1976 und besteht 1977 

zwischen dem Personal- und Verwaltungskostenauf­

wand der Gesellschaft und den für Forschungs­

vorhaben eingesetzten Mitteln? 

4) Durch wen wird der Mehrheitseigner Renublik 

österreich in der Gesellschaftsversa:r.rrnlung der 

ASSA vertreten? Welche Entgelte erhalten die 

Vertreter des Bundes in der Gesellschaftsver­

sammlung der ASSA für diese Funktion Dro Sitzung 

bzw. pro anno? 
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